提前3章之二作执事的资格

大海的召唤2211

弟兄姊妹,早安!我们感谢神让我们继续灵修提摩太前书 三章八到十三节!这是我们第二次灵修提摩太前书第三 章。

在这一部分,保罗紧接着来谈执事的资格。我们看到保罗

在谈执事资格的时候,跟长老还是有着很重要的区别。比如说,长老要善于教导,但是执事就提到说固守真道的奥秘。就可见保罗所提醒的是执事在话语服侍上并没有这方面的职责,只是强调他们固守真道的奥秘,也跟假教师偏离真道的奥秘有所区分即可。 "执事"这一个词在希腊原文中有"服务者"这样的意思。可

见,在初期教会他们是具体服务教会中各项具体需要。他

们不是领导的职分,但是也非常重要。因为他们是帮助监 督即长老、牧师来在教会中服侍大家。这样的服侍,我们 从使徒行传六章看的出来,当说希腊话的希伯来人他们有 了怨言,他们就很难来听进道了。那这个时候,他们的具 体需要就需要去解决。尽管是具体的需要,但是因为已经 影响了真道的听讲,于是解决这些具体需要其实也成了一 种属灵的服侍。所以执事的服侍是具体的,有时候是琐碎 的,但也同样是属灵的和极其重要的。甚至在某种程度 上, 执事们因为能够跟弟兄姊妹们打成一片, 很多需要他 们是非常敏感得知,以至于他们更能够准确的知道弟兄姊 妹们的需要所在。很多时候教会不能流于夸夸其谈,而应 该是像耶稣基督起来为人洗脚。所谓的为人洗脚,并不是 真的就端着水给人洗脚而已,乃是提醒说所有那些大家不 愿干的脏的累的活,我们都愿意因着耶稣基督的缘故去服 侍。所以上帝呼召执事起来服侍是教会的美好的祝福。 我们也看到保罗对做执事提出了资格的要求。第一个方面 是必须端庄。我们前边已经提到长老的资格的时候提及的 端正以及儿女的端庄。我们也提到了说这种端庄是因为他

接下去是三个尽力,第一要避免言语上的不诚恳和欺骗。不少人一口两舌,所谓的一口两舌是指对一个人这么说,对另一个人却那么说。执事因为很容易跟大家处在一起,所以他们的口舌如何诚恳和谨守就非常重要。 第二个方面是不好喝酒。喝酒上瘾或过度,就会使得见证

受到亏损,也会使得服侍大受影响,甚至会减低教会的名 声。当然保罗讲的不好喝酒,也是指不要在其他方面有成

们对神尊敬,也对职分看重,从而对自己的行为言行有所

约束,并能够有正面的荣美的见证。

瘾的行为。

方面警醒。

第三个方面不贪不义之财。保罗额外特别提到不贪不义之财,说明执事有很多机会跟金钱打交道,以至于在处理金钱的事情上要特别把主的款项用到真正的需要上,而自己不能有所染指。我们老一辈都说这是"主款"。我们也看到使徒行传第五章里边悲惨的教训,因此我们就更要在这个

接下去保罗提到说要存清洁的良心,固守真道的奥秘。这里讲到真道的奥秘其实并不是秘密。保罗的用法所谓的真道的奥秘是指上帝在基督耶稣里要拯救万国万邦万民万族这样美好的福音真理,在历史中早就显明了。但是对这样的福音真理的持守固守,要从内心深处有笃定的认识和真诚的信奉。这正是假教师所缺少的。而保罗就特别要求执事们在这个方面要格外的警醒。

到了第十节,保罗说这等人也要先受试验,若没有可责之处,然后叫他们做执事。要做执事得先受试验。为什么呢?因为他们是从会众中来,要服侍会众,所以他们跟会众的关系以及他们在会众中的口碑是蛮重要的。所以,我

们根据这样的经文,也领受说执事应该大家有选举和考验,因此我们既要有会众的选举又要有长老会对他们特别的考验。然后也特别来看他们有没有可责之处。 接下去十一节就提到女执事也是如此。有不少人认为这个地方指的是执事的妻子。其实我们从上下文来看应该是比较清楚。如果在这地方保罗一转谈执事的妻子的话,那为什么在上一部分三章1-7节丝毫没有提长老的妻子呢?难

道长老的妻子就不值得来特别关注一下吗?甚至执事的妻子比长老的妻子的资格还更要紧吗?显然不是这样。所以保罗毫无疑问用的就是女执事。那为什么保罗在原文中要用女人呢?很简单啊,因为那时候女执事这样一个阴性的名词在希腊文是不存在的。执事在希腊文当时是阳性词,

所以在这里他就用女人。当然保罗在这里从希腊文法上其 实是有很多的一脉相承之处。因为当他把主题改变为女人 的那个副词,我们翻译成"也是如此",直译就是"照样"。 这是用来介绍一个新的相关的例子,正因为前面讲到男执 事,后面才提到相关的女执事,而不可能谈一个职分不同 类的执事的妻子。 第二个方面,就是在当时的希腊文中没有女执事这一个词 的阴性形式,因此在列举一个职位的资格范围之内提到女 人显然是指的女性的这一类的候选人。在希腊文的女执事 也可以指女人或者妻子,如果保罗要是指的是执事的女人 或者执事的妻子的话,他一定会用所有代名词或定冠词来 表示,也就是"执事们的妻子"或者"他们的妻子"。但保罗 这里没有提到。 同时保罗并没有对监督的妻子做相似指示。另外就是保罗 在罗马书16章1节提到非比说是坚革哩教会的女执事。这 证明女执事是存在的,也证明保罗是使用阳性词来指女执

一就是端庄高贵可敬,这里跟前边提到的是一样的,这个前提是因为她们对神的尊敬;其次女执事的言语加以细察,她们不可以是说谗言的和一口两舌的毁谤者,她们应该是说诚实话,凭着爱心造就人的人;第三,她应该要有节制,也就是她要冷静节制;第四,她应该凡事忠心。所谓的凡事忠心,是指她们因着信仰上火热,在受托的大小事上忠心,而且她们愿意殷勤服侍,所以也愿意给教会以

检验的时间,这样才可以来在教会中进入选举的层面。

如果我们没有带着强烈的对女性的偏见,我们不可能说姊妹是不可以做执事的。在这里保罗特别提到女执事,就可以看到假教师影响了很多妇女。因此在以弗所教会选姊妹做执事这样圣职的时候更要谨慎。保罗就提到了四点,第

事的用法。所以特别加上女执事。

儿女和自己的家,也提到说执事应该是要婚姻上忠诚,同时也要善于管理儿女和自己的家,因此善做执事的自己就得到美好的地步。这显然是灵性上要有长进,并且在主耶稣基督的真道上大有胆量。也就是对耶稣基督的真道大有信心,能够靠着神愿意来在神的国里边服侍。

所以感谢主,我们就可以看到保罗对执事也特别的有各方面提醒。让我们看到保罗强调以下四个方面:第一,执事要有好的自制力;第二,执事要有坚定正确的信念;第 三,执事要经受考验,尤其要得到会众的认可;第四,执

事必须要有无可指摘的家庭生活。

接下去保罗提到说执事只要做一个妇人的丈夫,好好管理

因此当我们来选执事的时候,要特别就这一些大的方面来有所考核。我们要看到他们有自制力和成熟的性格。在家人方面要忠于妻子,管理自己的儿女,也忠于自己的丈夫;在人际关系上乐于接待柔和谦卑;在教外有好名声;在信仰上固守真道的奥秘。 所以求神特别恩待,也在我们中间大大兴起神的合用的器

皿,为神做荣美的见证。有一位肢体跟我分享说,在有一

个教会里边,有一位姊妹看到教会的厕所很脏,她就有感动要来特别打扫厕所,要让教会的厕所最干净,结果也为主做荣美的见证。就可见我们教会各个层面都需要人来服侍。除了我们有长老执事,我们也需要各位弟兄姊妹都能够在主里面一起来尽忠。所以"执事"广泛的意思其实是"仆人",主耶稣也自称是仆人,愿意为我们洗脚。所谓的"洗脚"就是那些不愿意干的服侍也总得有人愿意起来干,因为神的国界需要我们有点流流的大人出现努力。

为神的国是需要我们点点滴滴的去付出和努力。 我们一起来祷告: "天父,就求你特别恩待我们中间兴起 合你心意的执事。也使他们端庄,不一口两舌,不好喝 酒,不贪不义之财,也存清洁的良心,固守真道的奥秘, 也让他们先受试验。也使得女执事端庄,不说谗言,节 制,凡事忠心。也使执事们来在家里边尽忠,好好管理儿 女和自己的家,也让他们自己到美好地步,并在基督耶稣 真道上大有信心和胆量。愿你兴起你的工人,也兴起弟兄 姊妹都能够在神的家尽忠服侍,好将来向你交账。祷告奉 主耶稣基督的圣名。阿们!"